
1 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΒΑΡΗΚΟΪΑΣ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ, ΥΨΟΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ: 

1. Επιχορήγηση μέχρι €1000 για κάθε ακουστικό, κάθε τέσσερα χρόνια μέχρι την 

ηλικία των δεκαοκτώ ετών, σε παιδιά εκ γενετής κωφά ή που εκδηλώνουν 

κώφωση μέχρι την ηλικία των δέκα ετών,  

2. Επιχορήγηση μέχρι €750 για κάθε ακουστικό κάθε πέντε χρόνια για ενήλικες 

εκ γενετής κωφούς ή που η κώφωση τους εκδηλώθηκε μέχρι την ηλικία των 

δέκα ετών,  

3. Επιχορήγηση μέχρι €350 για αγορά ακουστικών, κάθε πέντε χρόνια για άτομα 

που έχουν κλείσει το εξηκοστό πέμπτο έτος της ηλικίας τους,  

4. Επιχορήγηση μέχρι €340 ανά ακουστικό, για ενήλικες με πρακτική κώφωση, 

για τους οποίους δεν υπάρχει όφελος για ανάπτυξη ομιλίας και οι οποίοι 

μπορούν να χρησιμοποιήσουν οπισθοωτιαίο ακουστικό super power, που να 

βοηθά στη μερική αντίληψη περιβαλλοντικών ήχων και όχι στην αντίληψη 

ομιλίας – επικοινωνίας. Τα ακουστικά αυτά λειτουργούν κυρίως, ως 

προειδοποιητικά  βοηθήματα, όπως τα οπτικά βοηθήματα για λόγους 

ασφαλείας,  

5. Όταν παρουσιάζεται εξειδικευμένο πρόβλημα σε δικαιούχους ασθενείς, ο 

Υπουργός Υγείας να αποφασίζει, μετά από εισήγηση των αρμοδίων 

υπηρεσιών, τον τρόπο και ύψος της επιχορήγησης ανάλογα με την 

περίπτωση. 
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ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ: 

Α. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 1 ΚΑΙ 2 - ΕΚ ΓΕΝΕΤΗΣ ΚΩΦΟΙ: 

α. Για τη επιδότηση ατόμου ως εκ γενετής κωφού θα πρέπει να υποβάλλονται 

όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά προς τον Ειδικό Ιατρό έτσι ώστε να 

τεκμηριώνεται  ότι η πάθηση υφίσταται από ηλικία κάτω των 10 ετών. Η 

Ιατρική Συνταγή και Σύσταση (Μέρος IV του εντύπου της Αίτησης) θα πρέπει 

να φέρουν την ένδειξη «εκ γενετής» από τον Ειδικό Ιατρό ΩΡΛ. Καμία άλλη 

δήλωση ή αναφορά (π.χ. «ως αναφέρει», «από παιδικής ηλικίας» κτλ.) δεν 

δύναται να γίνει αποδεκτή.  

β. Η διαδικασία δεν διαφοροποιείται με οποιοδήποτε τρόπο για τα εκ γενετής 

κωφά άτομα, τα οποία θα πρέπει να εξασφαλίζουν, όπως και οι υπόλοιποι 

Αιτητές, ιατρική συνταγή και ακουογράφημα ανεξάρτητα από την 

οποιαδήποτε προηγούμενη επιχορήγησή τους. Στη συνέχεια θα πρέπει να 

εξασφαλίζουν Τιμολόγιο Αγοράς και συμπληρωμένο το Έντυπο της Αίτησης 

μαζί με όλα τα προβλεπόμενα παραστατικά (βλ. «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ» παρ. 6)  

γ. Προηγούμενες χρηματοδοτήσεις δεν τεκμηριώνουν την εκ γενετής πάθηση 

αφού δεν συνοδεύονται από τον ιατρικό φάκελο του ασθενούς ή 

οποιοδήποτε άλλο τεκμήριο για το σκοπό αυτό. Στις ιατρικές Υπηρεσίες και 

Υπηρεσίες Δημόσιας Υπηρεσίας δεν τηρείται ιατρικός φάκελος των Αιτητών 

αφού αυτό δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Τμήματος.  

δ. Τα εκ γενετής κωφά άτομα θα πρέπει να έχουν έγκυρη κάρτα νοσηλείας.  

ε. Στις περιπτώσεις όπου ο Αιτητής αναφέρει αλλά δεν τεκμηριώνει επαρκώς την 

εκ γενετής πάθησή του, η Αίτησή δεν θα γίνεται αποδεκτή και θα 

επιστρέφεται σε αυτόν.   

στ. Το ανώτατο ύψος της χρηματοδότησης δεν δύναται να μεταβληθεί και δεν 

δύναται για το σκοπό αυτό να ακολουθηθεί η κατ’ εξαίρεση διαδικασία για 

άτομα με εξειδικευμένο πρόβλημα.  
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Β. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 4 – ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΚΩΦΩΣΗ: 

ζ. Για την επιδότηση ατόμου με πρακτική κώφωση θα πρέπει η Ιατρική Συνταγή 

και Σύσταση (Μέρος IV του εντύπου της Αίτησης) να φέρουν την ένδειξη 

«πρακτική κώφωση» από τον Ειδικό Ιατρό ΩΡΛ. Καμία άλλη δήλωση ή 

αναφορά (π.χ. «ως αναφέρει», «από παιδικής ηλικίας» κτλ.) δεν δύναται να 

γίνει αποδεκτή. 

η. Η διαδικασία δεν διαφοροποιείται με οποιοδήποτε τρόπο για τους ενήλικες 

με πρακτική κώφωση οι οποίοι θα πρέπει να εξασφαλίζουν, όπως και οι 

υπόλοιποι Αιτητές, ιατρική συνταγή και ακουογράφημα ανεξάρτητα από 

οποιαδήποτε προηγούμενη επιχορήγησή τους.  

θ. Τα άτομα με πρακτική κώφωση  θα πρέπει να έχουν έγκυρη κάρτα νοσηλείας.  

ι. Προηγούμενες χρηματοδοτήσεις δεν τεκμηριώνουν την πρακτική κώφωση 

του Αιτητή, αφού δεν συνοδεύονται από τον ιατρικό φάκελο του ασθενούς ή 

οποιοδήποτε άλλο τεκμήριο για το σκοπό αυτό. Στις ιατρικές Υπηρεσίες και 

Υπηρεσίες Δημόσιας Υπηρεσίας δεν τηρείται ιατρικός φάκελος των Αιτητών 

αφού αυτό δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Τμήματος.  

ια. Το ανώτατο ύψος της χρηματοδότησης δεν δύναται να μεταβληθεί και δεν 

δύναται για το σκοπό αυτό να ακολουθηθεί η κατ’ εξαίρεση διαδικασία που 

ακολουθείται για τα άτομα με εξειδικευμένο πρόβλημα.  

 

Γ. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 5 – ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ: 

ιβ. Στις περιπτώσεις εξειδικευμένου προβλήματος ο Αιτητής θα πρέπει να 

ακολουθεί την προβλεπόμενη διαδικασία και να επισυνάπτει στην 

συμπληρωμένη αίτηση (βλ. «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ» παρ. 6) καλυπτική επιστολή προς 

τον Υπουργό Υγείας με πλήρη περιγραφή και τεκμηρίωση του αιτήματός του.  

ιγ. Τονίζεται ότι, η υποβολή του Αιτήματος δεν συνεπάγεται ότι τελικά αυτό θα 

εγκριθεί. Για το λόγο αυτό, πριν την αγορά, ο Αιτητής δύναται να υποβάλει το 

αίτημά του για επιχορήγηση γραπτώς, με επιστολή προς τον Υπουργό Υγείας. 

Στην συνέχεια, αφού ενημερωθεί για το καταπόσον θα επιχορηγηθεί ή όχι και 
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για το ύψος της επιχορήγησης που έχει εγκριθεί, να ακολουθήσει την 

προβλεπόμενη διαδικασία.  

ιδ. Ο Αιτητής δεν θα πρέπει να εμπίπτει σε οποιαδήποτε από τις προβλεπόμενες 

από το Σχέδιο κατηγορίες δικαιούχων.  

ιε. Ο Αιτητής θα πρέπει να έχει έγκυρη κάρτα νοσηλείας.  

ιστ. Το ύψος της επιδότησης θα αποφασίζεται κατόπιν μελέτης του αιτήματος.  

 


